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ATA Nº 020/2018 Da Sessão Ordinária - Realizada em 08/10/2018. 

Aos oito dias do mês de outubro de dois mil e dezoito, ás 18 horas e 40 minutos 

(onze horas e trinta minutos), reuniram-se em Sessão Ordinária, na Sede do Poder 

Legislativo, os seguintes Edis: ADEMAR JACÓ HAHN, ADRIANA T. MÜHL 

NEUHAUS, ADRIANO RODRIGO MATTGE, AUGUSTO JULIANO 

LISKA, GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP, IRNO LAVALL, MARCIO 

PINTO DA SILVA, PAULO LOPES GODOI e VALDIR JOSÉ VIEIRA. 

Verificando o número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente 

Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE que primeiramente colocou em 

votação a Ata nº 018/2018 e também a Ata nº 019/2018, sendo ambas aprovadas 

por unanimidade de votos. Dando continuidade à Sessão, realizou-se a leitura do 

expediente recebido do Prefeito Municipal: Ofício nº 289/2018 – Respostas ao 

Ofício nº 163/2018-CMV. Logo após passou-se para a leitura dos expedientes 

recebido de diversos: Ofício – Ver. MARCIO HOWE; Ofício – 2º Suplente – 

OTÁVIO O. KERN. Em seguida foi aberto o espaço para a Leitura dos 

Expedientes expedidos pelos vereadores: Convocação nº 010/2018 – 2º Suplente 

OTÁVIO OSMAR KERN; Convocação nº 011/2018 – 3º Suplente GILBERTO 

JOSÉ MUSSCOPP; Ofício nº 173/2018 – Ilmo. Sr. CLEBER ROBERTO 

KRAUSPENHAAR; Ofício nº 174/2018 – Ilmo. Sr. ELTON ESCHER; Ofício nº 

175/2018 – Executivo Municipal; Ofício nº 176/2018 – Executivo Municipal; 

Ofício nº 177/2018 – Executivo Municipal; Ofício nº 178/2018 – APAE; Ofício 

nº 179/2018 – Engenheiro Civil Prefeitura Municipal; Ofício nº 180/2018 – 

CCGL-Cooperativa Central Gaúcha Ltda. Em seguida passou-se para o espaço 

reservado aos expedientes apresentados pelos vereadores: Projeto de Lei nº 

046/2018 de autoria do Ver. VALDIR JOSÉ VIEIRA que “Presta homenagem 

ao Sr. Waldomiro Hoffstaedter, Ex-Presidente – 2º Semestre/ 1969 e vereador 

no exercício de 1969 a 1972 e dá outras providências.”;  Indicação nº 006/2018, 

de autoria do Ver. ADEMAR JACÓ HAHN que “Solicita à Mesa Diretora, depois 

de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada a correspondência 

para o Presidente do Legislativo Sr. ADRIANO RODRIGO MATTGE, indicando 

a organização de uma Audiência Pública com a população do interior de nosso 

município, para discutir os problemas relacionados as estradas.” Aprovada por 

unanimidade de votos; -Moção nº 005/2018, de autoria do Ver. MARCIO PINTO 

DA SILVA -MOÇÃO DE PESAR pelo falecimento do Sr. RUDI GEHLEN cujo 

falecimento ocorreu no dia 05 de outubro de 2018. Aprovada por unanimidade de 

votos; -Requerimento nº 057/2018, de autoria do Ver. GILBERTO JOSÉ 

MUSSCOPP que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se 

aprovado for, que seja encaminhado ao Executivo Municipal, com aquiescência  
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.................................continuação da ATA Nº 020/2018 – De 08/10/2018. 

do Conselho de Trânsito, no sentido de solicitar a construção de um quebra-molas 

na Rua Affonso Raiumundo Rauber, nas proximidades do Mercado do Libério.” 

Aprovada por unanimidade de votos; -Requerimento nº 058/2018, de autoria do 

Ver. GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP que “Requer à Mesa Diretora, depois de 

discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja encaminhado ao Executivo 

Municipal, via Secretaria de Obras, solicitando o empedramento nos seguintes 

pontos: a) estrada que dá acesso ao Camping Kronbauer; b) Estrada que dá acesso 

a propriedade do Sr. Valdomiro Saks seguindo até a Empresa CRVR - Central de 

Resíduos de Victor Graeff.” Aprovada por unanimidade de votos; -Requerimento 

nº 059/2018, de autoria da Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS que “Requer ainda 

a Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja 

enviada correspondência ao Executivo Municipal, solicitando a realização de uma 

nova prova seletiva para a ACS - Agente Comunitário de Saúde para a Área 06 

do Faxinal e arredores.” Aprovada por unanimidade de votos; -Requerimento nº 

060/2018, de autoria do Ver. ADRIANO R. MATTGE que “Requer à Mesa 

Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada 

correspondência para Secretária de Saúde e Assistência Social solicitando 

informações do porquê das exigências do comprovante de residência dos 

moradores de Victor Graeff no momento de agendamento de consultas e 

encaminhamentos para especialistas.” Aprovada por unanimidade de votos; -

Requerimento nº 061/2018, de autoria do Ver. ADRIANO R. MATTGE que 

“Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que 

seja enviada correspondência ao Executivo Municipal, solicitando ao Secretário 

de Administração qual o montante de recursos arrecadados pelo município através 

do setor de bovinocultura leiteira e no setor de avicultura nos anos 2015, 2016 e 

2017.” Aprovada por unanimidade de votos; -Requerimento nº 062/2019, de 

autoria do Ver. PAULO LOPES GODOI que “Requer a Mesa Diretora, depois de 

discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada correspondência ao 

Secretário de Administração e Fazenda, que através do Setor de Licitações seja 

encaminhada a Câmara de Vereadores o Processo de Licitação da Obra – Ponte 

sobre o arroio cochinho, na localidade de Posse Cerrito, proximidades da 

residência do Sr. Ivo Otto Schneider, para que se possam ter informações 

completas sobre as medições dessa ponte, qual a empresa vencedora da licitação 

e o valor que custaram aos cofres públicos essa obra”. Aprovada por unanimidade 

de votos; -Requerimento nº 063/2019, de autoria do Ver. PAULO LOPES GODOI 

que “Requer ainda a Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se 

aprovado for, que seja enviada correspondência ao Secretário de Administração e  
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Fazenda, que através do Setor de Pessoal seja enviado a Câmara de Vereadores 

uma Relação de todos os CCs, todos os Contratos Emergenciais, Contratos via 

CIEE e todos os Contratos de Prestação de Serviços que a atual Administração 

possui na presente data (08.10.2018)”. Aprovada por unanimidade de votos; -

Requerimento nº 064/2019, de autoria do Ver. PAULO LOPES GODOI que 

“Requer da mesma forma a Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se 

aprovado for, que seja enviada correspondência ao Secretário de Obras, que seja 

enviado a Câmara de Vereadores qual o Horário de Expediente da Assessora de 

Secretário – Sra. JULIANA ELSNER, desempenhado junto ao escritório da 

Secretaria de Obras na localidade de Faxinal – Turnos manhã e tarde”. Aprovada 

por unanimidade de votos. Em seguida, foi aberto o espaço reservado aos pedidos 

verbais, onde os Edis realizaram os seguintes pedidos: 1. Pedidos do Ver. 

PAULO LOPES GODOI: -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de 

Obras, revisão no calçamento da Av. Independência mais precisamente no trecho 

entre a esquina da Rua 23 de outubro até a esquina com a Rua João Augustin. 

Solicitou que seja refeito aquele calçamento; -Solicitou a Mesa Diretora, que tome 

previdências junto a assessoria jurídica, para que seja realizado o Mandado de 

Segurança, já que o Poder Executivo não responde os questionamentos do Poder 

Legislativo sobre a Relação de Dividas Ativas do município, para que através do 

Mandado de Segurança sejam obtidas essas respostas; 2. Pedidos do Ver. 

AUGUSTO JULIANO LISKA: -Reforçou o pedido realizado na Sessão Anterior 

referente aos reparos na iluminação pública de nossa cidade, citou alguns pontos 

que necessitam de conserto: a) em frente à residência da Sra. Clarice Kunz, 

localizada na Rua 07 de setembro, local onde 02 (dois) postes necessitam de 

reparos; b) em frente à Loja Sulmajan, na Rua 23 de outubro; c) em frente ao Pet 

Shop Instinto Animal, na Rua 23 de outubro; 3.Pedidos do Ver. MARCIO PINTO 

DA SILVA: -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de Agricultura e 

Desenvolvimento o empedramento do acesso a propriedade do produtor de leite 

do Sr. Deoclésio Graeff; -Reforçou o pedido realizado na Sessão Ordinária do dia 

24 de setembro, referente ao empedramento no acesso a propriedade do Sr. Éder 

Mühl. O Edil encaminha o pedido dessa vez para a Secretaria de Agricultura e 

Desenvolvimento; -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de 

Agricultura e Desenvolvimento, cargas de pedra para a propriedade dos senhores 

Édson Strack e Hélio Richter. Os próprios proprietários ficam responsáveis por 

espalhar as pedras;  -Solicitou ao Executivo Municipal, informações sobre o 

concurso público realizado em nosso município, pois o Sr. Adriano Alberi Ribas 

Brizola, que reside em Carazinho, não foi comunicado sobre a data da prova  
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prática de motorista. Dessa maneira, solicita saber como foi feita essa divulgação 

da data, e se todas as pessoas foram comunicadas; 4.Pedidos do Ver. ADRIANO 

RODRIGO MATTGE: -Solicitou ao Executivo Municipal, que envie relação de 

pedidos ativos protocolados nas Secretarias do Estado, se possui, que seja enviado 

qual é o pedido e em que secretaria está solicitado; -Reforçou o pedido realizado 

na sessão anterior, que solicitou via Secretaria de Administração e Fazenda, que 

seja encaminhado para esta Casa de Leis, o número do artigo que consta que pode 

ser colocado em vigor o Código Tributário, sendo que ele foi aprovado 27 de 

dezembro de 2017, e colocado em vigor no início de 2018, pois segundo 

informações, Projeto de Lei de Código Tributário deve ser aprovado e sancionado 

90 dias antes de ser colocado em vigor; -Questionou o Executivo Municipal, por 

que ainda não foi encaminhado o Projeto de Lei que “Torna obrigatório à 

divulgação da lista de espera por procedimentos na área da saúde pública e dá 

outras providências”, pois o Anteprojeto de Lei nº 002/20018, foi aprovado por 

unanimidade no dia 06 de junho de 2018 e encaminhado ao Executivo Municipal 

no 08 de junho de 2018, e ainda não retornou para esta casa em formato de Projeto 

de Lei. Não havendo nenhum inscrito no espaço do pequeno expediente, passou-

se a leitura, discussão e votação dos Projetos de Lei de autoria do Executivo 

Municipal, onde foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei nº 042/2018, que 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a fazer Concessão de Direito Real de 

Uso de Bem Imóvel do Distrito Industrial.”. Em seguida abriu-se o espaço das 

explicações onde o primeiro vereador a usar o espaço foi o Ver. VALDIR JOSÉ 

VIEIRA para comentar sobre alguns comentários que o Ver. IRNO LAVALL fez 

sobre a Câmara de Vereadores em bares do munícipio. O edil diz se sentir 

envergonhado e triste. Ressaltou que todo trabalho que fez foi com o dinheiro do 

povo, única coisa que fez foi administrar. Logo após o Ver. IRNO LAVALL 

aproveitou o espaço primeiramente para falar sobre o último contato que teve com 

o Sr. RUDI GEHLEN, e reforçou o apoio em relação a Moção de Pesar de autoria 

do Ver. MARCIO PINTO. Em seguida o Edil se defendeu das colocações do Ver. 

VALDIR, que assumiu ter feito algumas colocações no Posto de Gasolina, devido 

algumas pessoas ter debochado do tamanho da construção da Câmara. Quanto as 

colocações de ter falado de quartinhos para namorar, quer testemunhas se alguém 

ouviu. Logo após o Ver. MARCIO PINTO DA SILVA usou o espaço para 

primeiramente homenagear o Sr. RUDI GEHLEN. Em seguida a respeito das 

colocações levantada ao Ver. IRNO LAVALL, o Edil contou ter presenciado o 

vereador comentando sobre a quantidade de salas e dizendo que possuía uma para 

cada vereador, disse que sobre namorar não ouviu o vereador falar, porém ouviu  
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o mesmo dizendo que possuía muitos cantinhos. Concluiu dizendo que aqui é uma 

Casa de respeito e que fofocas assim não poderia ocorrer em momento algum. 

Logo após a Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS dirigiu a palavra ao Ver. IRNO 

LAVALL demonstrando sua tamanha indignação quanto esta situação. Exigiu 

respeito quando se fala em mulher, pois brincadeiras viram em coisas sérias. Pediu 

ao vereador que aprenda que aqui é uma Casa de Leis e não uma Casa de Fofocas. 

Considerando que foram essas as colocações dos vereadores inscritos no espaço 

das explicações pessoais, findo a Ordem Dia e dado os avisos finais, foi 

comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 22 de 

outubro de 2018 (segunda-feira), às 18h30min, na Sede do Poder Legislativo. Ao 

mesmo tempo o Sr. Presidente deu por encerrado os trabalhos daquela Reunião, 

que contou com a presença de Jorge Luiz Berwig, Ari N. Nienow e Jaime R. 

Bergmeier. Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 08 dias do 

mês de outubro do ano de 2018. /././././././././././././../././././././././././././././././././././././ 
 

ADRIANO RODRIGO MATTGE              ADRIANA T. M. NEUHAUS  

                  Presidente          1º Secretária 
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